

INC. 新闻速递

我国社保基金总额7765亿元

据全国社保基金会负责人士介绍,截至2009年12月31日,全国社保基金会管理的基金资产总额为7765亿元,比上年增长38%,其中,基金权益6927亿元,较上年增加2123亿元。

2009年,全国社保基金投资收益849亿元,投资收益率为16.1%,其中,已实现收益426亿元,浮盈423亿元。截至去年底,全国社保基金成立9年来累计投资收益2448亿元,年均投资收益率为9.75%。

《新华网》

河南困难企业仍可申请缓缴社保

今年,河南省困难企业仍可缓缴社保费,最长期限不超过6个月。根据河南省政策,对2010年享受社会保险补贴政策期满、仍未能实现稳定就业的灵活就业人员,一次性延长社会保险补贴期限,最长不超过1年。2010年适当降低城镇职工基本医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险费率,期限最长不超过12个月。

据悉,困难企业还可缓缴五项社会保险费,符合条件的困难企业,可向统筹地区社会保险经办机构提出缓缴社会保险费的申请,由统筹地区社会保险经办机构审批并签订缓缴及补缴协议,缓缴期限最长不超过6个月。

《东方今报》

山西欲将民营企业养老保险

今年,山西省将扩大参保面,重点对民营企业进行稽核,确保养老保险基金“应收尽收”,基金征缴要达235亿元。据了解,今年是该省确定非公有制经济单位和灵活就业人员三年实现社会保险基本覆盖的最后一年,将以优势企业、各类民营企业和劳动密集型企业为重点,实行养老保险倾斜,以遏制企业变相逃避养老保险责任,堵住养老保险缴费基数漏洞,确保企业职工“应保尽保”。

据了解,今年该省养老保险实地稽核户数不少于参保企业的20%,稽核人数不少于上年末参保在职职工人数的30%。企业使用非正式用工、编制外用工、劳务外包、农民工、实习学生和返聘离退休人员等也是稽核重点。

《山西青年报》

广西将实施社会保险“四大工程”

今年,广西将实施社会保险“四大工程”,一是“畅通工程”:加快推进养老保险、医疗保险关系转移接续和医疗保险异地就医结算。

二是“扩面工程”:加快建设覆盖城乡的社会保障体系。继续妥善解决城镇企业基本养老保险历史遗留问题,妥善解决“老工伤”问题。

三是“帮扶工程”:帮助困难企业和失业人员渡过难关。允许困难企业在一定期限内缓缴社会保险费,缓缴执行期为2010年之内。

四是“安保工程”:强化社会保险基金监管和社会保险业务档案管理,加大对医疗保险定点医疗机构、定点零售药店的监管力度。

《广西日报》

北京社保卡定点医院覆盖城八区

自3月15日起,北京安贞医院、解放军总医院等地处东城区、朝阳区、海淀区、丰台区的109家医疗保险定点医疗机构通过验收,具备持卡就医结算条件,对于该市已领取社保卡的参保人来说,从此可持卡在这些定点医疗机构就医。

据了解,此前北京市已在石景山、西城、东城、宣武、崇文五个区的定点医疗机构陆续开展持卡就医服务。加上这次朝阳、海淀、丰台三个区的医疗保险定点医疗机构开通社保卡,“持卡就医、实时结算”的功能实际已经开始覆盖城八区。

《京华时报》
(明灿 摄)

2010年将是我国社会保障制度建设的又一个标志性年份,在多个方面取得重要进展值得期待

优化结构 普惠民生

INC. 特别关注

■ 周谊生

多的投资投向民生领域,比如住房和公共服务设施;调整财政支出结构,让更多的财政资源投向民生,投向社会保障和国民福利等等。

户籍制度改革已启动

郑功成认为,户籍制度是计划经济遗留的产物,是城乡二元分割的依据,是现代化进程中必须要改革的一个重要方面。传统的户籍制度,不仅束缚了人的自由流动,也影响着流动人口的权益,它跟国家的城镇化、现代化进程,以及城乡统筹发展的方向是相悖的。

必须加快户籍制度改革,最终实现全体居民自由迁徙,是我们的目标。目前的形势值得乐观,一是改革户籍制度已成共识,只是在具体的改革方案上有分歧。

二是总理政府工作报告中,已明确强调了要统筹推进城镇化和新农村建设,我国的城镇化步伐将会有明显的加快,这为户籍制度改革提供了一个大的背景条件。

三是这次全国人大常委会通过《选举法》,过去城乡居民同票不同权的现象改为同票同权,将为我国户籍改革加注一个推动力。

四是国家明确要放开中小城市和小城镇的发展,要放宽中小城市和小城镇的落户条件。这表明户籍制度改革,实际上已经启动,希望这个进程要加快。

让4050下岗者共享改革成果

全国人大财经委副主任贺铿说,在就业和民生问题上,要把增加就业保证民生,增加低收入者的收入,作为各级政府考核的主要指标。只要就业上去了,低收入人群的收入上

去了,消费需求也就较快增长,经济增长也就是GDP的增长是自然而然的事。如果把指导思想放在这,4050人员的就业问题也会解决得更好一些。

退休金双轨制引人关注

郑功成说,退休金双轨制核心的问题是机关事业单位的退休金制度和企业的养老金制度待遇差距太大。理想的目标制度应该是统一的,只有统一的养老保险制度才符合社会公正的原则。在我国,要让公职人员、企业职工、农民,以及其它的群体都在同一个养老保险制度里享受同样的权益,这是我们奋斗的目标,但短期内可能实现。要盯住养老金待遇的差距,想办法来缩小不同制度覆盖下的不同群体的养老金的差距,是比较理性的一个方案。

社保问题需依次解决

人力资源和社会保障部副部长胡晓义说,要增进养老保险制度乃至整个社会保障体系的公平性,需要依次解决四个问题:第一,从无到有的问题。当我们还有很多人缺乏基本社会保障的时候,应该把对这些人群建立基本的社会保障制度作为追求公平的第一要务。

去年国务院启动了新型农村社会养老保险试点,短短几个月的时间使全国10%的地区1300多万60岁以上的农村居民开始享受最基本的养老保险。

第二,从小到大的问题。覆盖范围要从窄到宽,使更多的人被纳入到社会保障制度里面来,以体现它的公平性。

第三,要解决社会保障水平从低到高的

出一条新路。

目前,国内的大型超导磁体及相关设备完全依赖进口,如每年我国进口医用超导核磁共振成像设备约400台,价值高达40亿元,严重影响了我国医疗事业和相关产业的发展。

该超导磁体工程中心以高能所雄厚的科研实力和先进的大科学实验设施为依托,在北京正负电子对撞机大型超导磁体制备基础上,以技术创新为手段,进行科技成果转化为超导新产品开发,为推动我国的超导磁体产业化、促进国民经济发展做贡献。

蒙牛启动“消费者特别接待月”活动

在蒙牛,所有生产基地均采用全封闭式生产设备,全方位按摩挤奶器把牛奶直接吸入储奶罐,通过密闭管道送往下一个生产环节,充分地保证了牛奶的新鲜无菌,确保了牛奶质量。

此外,每一包牛奶要经过9道工序、36个监控点、105项指标的检测才能和消费者见面,所有检验结果必须符合系统严格设定的标准,充分保证了品质。

据悉,蒙牛管理层经常不定期地出现在全国各地大卖场,甚至街头零售小店,跟消费者攀谈,了解消费者真实需求,并据此调整企业发展战略。

(木子)

人参产业园区建设。吉林省副省长王守臣称,此次研讨会是吉林省人参产业振兴工程的一件大事,是打造“长白山人参”品牌的积极探索。

中科院院士李连达说:“一要彻底扭转生产、管理、经营、市场开发等方面落后状态;二要加强应用性研究,开发高科技、高质量、高附加值的名牌产品;三要扩大应用范围,人参药食同源的时机已经成熟;四要政府支持、政策调整、产学研结合,大力发展战略合作,加快修正、新开河

(小孟)

截至去年年底,通化市人参产业总产值已达16.2亿元,主产人参的乡镇有25个,参专业村78个,人参种植户1.6万户,从业人员10万人。人参产量分别占吉林省的31%、全国的26%和全世界的15%。近年来,通化市成立了人参产业推进组,引进战略合作伙伴,加快修正、新开河

1.4亿网民用上“双引擎杀毒”

不仅要推动杀毒软件进入免费时代,更要推动杀毒软件进入“双核”时代,让尽可能多的用户用上技术更领先的双引擎杀毒软件。

“作为国内首款双引擎杀毒软件,360杀毒的查杀能力突破了单引擎的性能瓶

颈。”齐向东介绍说,双引擎360杀毒把具有世界一流水平的Bitdefender引擎和360领先的云查杀引擎结合起来,除了查杀能力大幅提升外,还用云安全的方式解决了传统杀毒软件查杀能力越强、资源占用越多的难题。

(阳文)

专家论证通化人参产业发展路径

截至去年年底,通化市人参产业总产值已达16.2亿元,主产人参的乡镇有25个,参专业村78个,人参种植户1.6万户,从业人员10万人。人参产量分别占吉林省的31%、全国的26%和全世界的15%。近年来,通化市成立了人参产业推进组,引进战略合作伙伴,加快修正、新开河

人参产业园区建设。吉林省副省长王守臣称,此次研讨会是吉林省人参产业振兴工程的一件大事,是打造“长白山人参”品牌的积极探索。

中科院院士李连达说:“一要彻底扭转生产、管理、经营、市场开发等方面落后状态;二要加强应用性研究,开发高科技、高质量、高附加值的名牌产品;三要扩大应用范围,人参药食同源的时机已经成熟;四要政府支持、政策调整、产学研结合,大力发展战略合作,加快修正、新开河

(小孟)

截至去年年底,通化市人参产业总产值已达16.2亿元,主产人参的乡镇有25个,参专业村78个,人参种植户1.6万户,从业人员10万人。人参产量分别占吉林省的31%、全国的26%和全世界的15%。近年来,通化市成立了人参产业推进组,引进战略合作伙伴,加快修正、新开河

人参产业园区建设。吉林省副省长王守臣称,此次研讨会是吉林省人参产业振兴工程的一件大事,是打造“长白山人参”品牌的积极探索。

中科院院士李连达说:“一要彻底扭转生产、管理、经营、市场开发等方面落后状态;二要加强应用性研究,开发高科技、高质量、高附加值的名牌产品;三要扩大应用范围,人参药食同源的时机已经成熟;四要政府支持、政策调整、产学研结合,大力发展战略合作,加快修正、新开河

(小孟)

务措施,在各营业窗口设置无障碍通道,让客户充分体验到真情关爱。针对供电可靠性、电压合格率、负荷监测率等主要营配业绩指标,制定了质量评价标准。

安全是企业的基础,优质服务是供电企业的生命线。该公司始终围绕一条主线,突出两大主题,把对社会、对职工、对客户的关爱融入到具体工作中去。

该公司针对集安采煤业蓬勃发展的现状,积极为企业解决用电难题,为企业顺利投产保驾护航。公司还开展了“创建无违章班组”、“争当无违章个人”等活动,积极组织开展了安全规则的学习考试、反事故演习、岗位练兵和技能竞赛等活动,使“爱心·平安”活动融入到生产经营中。

集安农电通过构筑平安工程,认真实践“爱心·平安”理念,把安全文化渗透到全方位,促进企业和谐发展。

本报讯(记者蒋蕙)从家纺的“枕芯”到计算机的“龙芯”,江苏梦兰集团的转型颇受瞩目。今年两会期间,全国人大代表、江苏梦兰集团董事长钱月宝建议,围绕三网融合、物联网建设等契机,进一步加强对自主可控信息产业的引导和支持力度,积极培育一批相关企业,建立国产芯片和软件协调发展的创新产业集群。

在《关于进一步加快国产自主知识产权电脑推广应用的建议》中,她提出,2009年国产自

主知识产权电脑的推广应用取得了重要突破。例如龙芯电脑已在江苏、贵州等11个省市进行了试点应用,示范效果良好,建议政府采取有力措施,进一步加快推广速度和加大推广力度。

作为一家拥有自主品牌成长型科技企业,去年,梦兰销售实现了新的突破,同比增长超过25%,其中新产品产值占总产值比例达40%以上,自主品牌产品出口比例为18%。她表示,当众多企业面临生死考验的时候,梦兰能够



民生问题多关注

李法明 画

7月1日按时启动、平衡实施。

四是加强医疗保险标准化建设。各省要按期完成乙类药品目录的调整工作,确保下半年开始执行新的药品目录;加强监测和分析,提高标准化管理的科学性。

五是加强医疗、生育保险基金管理。

六是积极推进城乡统筹工作。

七是积极推动做好深化医药卫生行政体制改革各项工作。

《工资条例》年内将出台

起草中的《工资条例》将在年内出台,其最引人注目的是,工资协商制度、同工同酬等切实保障劳动者利益的条款将被纳入其中。有专家认为,《工资条例》的出台是收入分配改革从“说”到“做”转折的开始。

据了解,早在3年前,劳动和社会保障部就计划推出《工资条例》,《工资条例》将是目前级别最高的关于劳动者薪酬保护的法律条款。有专家认为,随着今年全国两会将对收入分配改革的呼声越来越高,《工资条例》的推行势在必行,今后用工问题的法律责任将更加清楚。

据国家发改委就业与收入分配司司长张东生介绍:“目前收入分配共有三个层次,一是初次分配,即劳动者的工资。二次分配是税收,第三次分配是各种慈善捐款。”

房问题已经成为严重的社会问题,解决低收入群体尤其是困难居民的起码居住条件不仅是社会保障体系建设的紧迫任务,也是抑制房价并实现城乡居民住宅理性消费的基本,同时,国家计划在2009~2011三年间投入保障性住房资金9000亿元,亦为2010年的保障性住房建设提供了物质保证。

6.合作医疗待遇再上台阶,城乡居民医疗保障统筹推进。伴随着国家财政对合作医疗补贴标准的提高,合作医疗报销比例经过从2008年的20%多提高到2009年40%以上后,到2010年应当能够达到50%以上;同时,基于城乡统筹步伐的加快和城乡居民医疗保障制度的同质性,城镇居民医疗保险与农村居民合作医疗的统筹步伐也会加快,越来越多的地区应当积极推进制度整合、经办统一,促进疾病风险的进一步分散,并使城乡居民医疗保障权益逐渐趋向公平。

7.启动残疾人社会保障与服务体系。在各项社会保障事业中,残疾人社会保障与服务体系建设预计会迈出实质性步伐,但制度定位的混乱可能损害残疾人福利事业的完整性。

8.部分历史遗留问题将获得解决。包括“老工伤”问题、集体企业退休人员养老金问题、破产企业职工的社会保险问题,均应当有相应的解决方案。

9.社会保障管理会有一些新的突破。如社会保险基金试行预算管理等。

10.职工基本养老保险全国统筹应当提到重要议事日程,并开展政策方案研究;但事业单位养老保险改革应当缓行,它只能在科学分类基础上,与机关单位联动,同时严格遵循老人办法、新人新办法原则。

钱月宝:从枕心到龙芯

本报讯(记者蒋蕙)从家纺的“枕芯”到计算机的“龙芯”,江苏梦兰集团的转型颇受瞩目。

今年两会期间,全国人大代表、江苏梦兰集团董事长钱月宝建议,围绕三网融合、物联网建设等契机,进一步加强对自主可控信息产业的引导和支持力度,积极培育一批相关企业,建立国产芯片和软件协调发展的创新产业集群。

作为一家拥有自主品牌成长型科技企业,去年,梦兰销售实现了新的突破,同比增长超过25%,其中新产品产值占总产值比例达40%以上,自主品牌产品出口比例为18%。她表示,当众多企业面临生死考验的时候,梦兰能够

2011年在创业板上市。

尤其是中小企业更多的优惠政策。多年前,鸿毛药业是当地有名的国企,然而,面临着激烈市场竞争,经营惨淡。为救活企业,凉城县政府给予政策、资金扶持之外,还根据鸿毛药业企业发展的销售瓶颈进行有目标的招商引资,重组改革。

鸿毛实业董事长鲍洪升说,“鸿毛药业品已有270年历史,企业经历过几次重组,县

里的‘企业发展基金’解决了我们营销中的资金难题,如今的二次腾飞离不开当地政府的帮助。”据透露,去年,该企业利税2000多万元,解决了大量就业岗位。

张国斌说,“新的经济发展时期,我们不再追求速度,追求的是转变,期望打造更多像‘鸿毛药业’一样的品牌企业。”

(于雪)

INC. 保障大家谈

■ 周巍

集安农电有限公司构筑平安工程,促进企业安全生产和优质服务水平的提升,为企业改革发展营造了良好的环境。